

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) обучающегося 3 курса магистратуры направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование магистерская программа «Политическая история и политическая культура» КГПУ им. В.П. Астафьева

Кондратюк Е.А. по теме

«Конституция России как законодательный источник в школьном курсе обществознания»

Актуальность темы магистерской диссертации Кондратюк Е.А. обосновала вниманием со стороны государства в отношении изучения в школьном курсе политico-правовых основ с целью повышения компетентности подавляющего большинства граждан в сфере участия в управлении государством.

Магистерская диссертация состоит из введения, основной части, состоящей из двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений.

Во введении представлены: актуальность, цель, задачи, объект и предмет исследования, методологическая основа исследования. Представлены научно - практическая значимость, научная новизна, степень научной разработанности. Все вышесказанное определено верно.

В первой главе «Изучение Конституции России как правового источника в рамках курса «Обществознание», автор приходит к выводу, что необходимо использовать на учебном занятии различные методы и приёмы в изучении тем, связанных с политico-правовыми аспектами в развитии государства, интерес к которой у ребят, как правило, очень велик. Также автор говорит о необходимости учитывать возрастные особенности обучающихся, знакомство с Конституцией как основным законом государства целесообразно начинать ещё на начальной ступени образования, ведя изложение от простого к сложному.

Плюсом является наличие всестороннего анализа учебников по обществознанию на предмет сравнения подачи тем этого цикла.

Во второй главе «Методика преподавания Конституции в курсе «Обществознания»» автор разработали два конспекта занятия, направленных на изучение Конституции РФ – урок и внеурочное занятие. Содержание занятий не вызывает сомнений, раскрытие темы происходит на высоком теоретическом и предметном уровнях. К сожалению, занятия предполагается провести в традиционной форме, без применения оригинальных авторских задумок.

В заключении магистерской диссертации обобщены результаты исследования и отражены выводы.

В целом работа свидетельствует о способности автора работы излагать выявленные им теоретические данные и исследовательские результаты, что может рассматриваться как определённая степень сформированных

профессиональных и научно-исследовательских компетенций, соответствующих степени магистра.

Данная работа отвечает требованиям Положения о выпускной квалификационной работе магистра (магистерская диссертация) КГПУ им. В.П. Астафьева.

Рецензент:

Валюх Е.П., к.и.н.,

доцент кафедры

Отечественной истории

КГПУ им. В.П. Астафьева

